
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO

CONSELHO DE CÂMPUS DE SÃO ROQUE

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO INSTITUTO FE-
DERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CÂMPUS SÃO ROQUE,
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte e
dois, foi realizada a reunião ordinária do Conselho de Câmpus - CONCAM no auditório do IFSP
Câmpus São Roque, sito à Rodovia Prefeito Quintino de Lima, n°2100, Bairro Paisagem Colonial,
cidade de São Roque, SP, às quinze horas e um minuto, sob a presidência do Diretor Geral do
Câmpus Frank Viana Carvalho e presença dos conselheiros titulares: Bento Filho de Sousa Frei -
tas, Denise Pereira David, Edu Souza de Oliveira Junior (em substituição ao Conselheiro Jean
Louis Rabelo de Morais), Flávio Trevisan (em substituição ao Conselheiro Rodrigo Umbelino da
Silva), Gabriel Vasquinho Ferrari, Jeferson de Morais Correia (em substituição ao Conselheiro Eli
da Silva), Márcio Pereira, Nassim Sabbag Júnior, Rafael Billar de Almeida e Sandro Heleno Mo-
rais Zarpelão. Ausência justificada: Eli da Silva, Jean Louis Rabelo de Morais, Rodrigo Umbelino
da Silva e Victoria Pereira do Nascimento. Ausência justificada sem substituto por tempo
hábil para convocar: Fernando Schoenmaker. Ausência não justificada: Marisol Garcia Carva-
lho. ABERTURA DA REUNIÃO: o Diretor Geral e presidente do Conselho, Frank Viana Carvalho,
deu por aberta a reunião dando boas-vindas. ABERTURA DA REUNIÃO: I. EXPEDIENTE: Apro-
vação das atas da 8ª Reunião Ordinária de 2021 e 5ª Reunião Extraordinária de 2021 – o
Presidente perguntou se os conselheiros teriam algum apontamento de correção nas atas e sem
manifestações, colocou em regime de votação, sendo a ata da oitava reunião ordinária e quinta
reunião extraordinária, de dois mil e vinte um, aprovada por unanimidade. I – ORDEM DO DIA:
Pauta 1: Apreciação do Relatório do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) – o rela-
tor, presidente do Conselho, informou que o documento passou por uma atualização simples, vis-
to que o relatório foi amplamente discutido em outras oportunidades e leu o documento: Através
desse documento apresentamos informações sobre a atualização do PDI IFSP-SRQ 2019-2023.
Como não haverá alterações no PDI, mas apenas atualizações, nosso câmpus realizou reuniões
gerais envolvendo a comunidade acadêmica nos dias 18/11/21 e 01/12/21. Essas reuniões não
aconteceram anteriormente porque havia a necessidade da finalização dos trabalhos da Comis-
são de Pesquisa de Viabilidade de Novos Cursos. De posse destes estudos, a comunidade aca-
dêmica reunida, e a Comissão do PDI mantiveram os planos institucionais para a criação do PRO-
EJA FIC em parceria com a Prefeitura e a Diretoria de Ensino, bem como para a duplicação das
vagas do já existente curso técnico integrado de ensino médio em administração, passando de 40
para 80 vagas. Estudos da Planilha de Impacto mostraram que no Proeja FIC não haverá necessi-
dade de novos docentes, e que na criação de novas vagas no curso técnico em administração
para atendimento do PDI em suas metas institucionais para se caminhar em direção aos 1400
alunos (somos uma instituição tipificada como 70/45), precisaremos de quatro novos docentes
das seguintes áreas: Filosofia, Educação Física, Artes e Administração. A Comissão de Estudos
apontou que os vários desafios da pandemia dificultaram o trabalho da comissão e as condições
adversas que ela trouxe, obstaculizaram neste momento em grande medida qualquer plano adici -
onal de expansão ou modificação no PDI, ficando essa meta para os próximos anos. Ao acabar
de ler, disse que que essa decisão foi votada pela comunidade como um todo em dois mil e vinte
e um, no entanto, por ter sido realizada bem no final do ano, não teve tempo hábil de passar por
apreciação pelo Conselho do Câmpus São Roque; comentou que o câmpus tem em seu quadro
de servidores, 64 (sessenta e quatro) docentes e dos 6 (seis) códigos de vagas disponíveis, 4
(quatro) foram solicitados para preenchimento, sendo um para docente na área de filosofia, já que
a planilha de  
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impacto mostrou como maior necessidade, além da necessidade de um assistente social e dois
assistentes administrativos e, a reitoria informou que atenderá progressivamente o Câmpus São
Roque para completar as vagas apontadas no relatório; informou, também, que no ano de dois mil
e vinte e três se iniciaria a nova turma do curso Técnico em Administração Integrado ao Ensino
Médio. O Conselheiro Rafael Billar de Almeida perguntou qual turno seria colocado a nova turma.
O relator, presidente, comentou que no segundo semestre do ano vigente outras reuniões ocorre-
riam com os coordenadores de cursos e docentes para se estabelecer melhor o turno, no entanto,
ao se pensar que serão quatro grupos distintos – duas turmas de técnico em administração, uma
de alimentos e uma de meio ambiente, seria interessante colocar duas turmas no período matuti -
no e duas no período vespertino para não sobrecarregar o turno, além de outras análises que teri -
am que ser realizadas. O Conselheiro Flávio Trevisan comentou da importância de um estudo
mais detalhado sobre a situação, sendo talvez nem necessária o deslocamento de uma dessas
turmas no período matutino. O relator, presidente, mencionou também sobre as tratativas com a
Prefeitura de São Roque e com a Diretoria de Ensino e por ser um curso FIC, o diretor e o coorde-
nador de extensão têm mantido um diálogo constante para definir melhor curso, antes de fechar
parceria com esses órgãos, tendo um grande interesse por parte da Prefeitura. O Conselheiro Flá-
vio Trevisan comentou que quando havia uma parceria com o estado, os alunos realizavam o en-
sino médio em uma escola do estado e se deslocavam ao instituto para as aulas técnicas, e inda-
gou como ocorreria nesse contexto proposto. O relator, presidente, comentou que a ideia era o
aluno ter aulas em quatro dias da semana na escola a parte e um dia no Câmpus São Roque, ain -
da mais que terão aulas práticas; disse que a Prefeitura ofereceu transporte para o deslocamento
dos alunos ao câmpus e, que tentariam um transporte também para deslocamento com a Prefeitu-
ra com os alunos da parceria com a Diretoria de Ensino. Sem mais perguntas ou observações, o
presidente colocou em regime de votação o Relatório do Plano de Desenvolvimento Institucional
(PDI) apresentado, sendo esse aprovado por unanimidade.  Pauta 2: Apreciação de indicação
de secretario temporário ConCam – a relatora e secretária, Maira Oliveira Silva Pereira, infor-
mou que durante o seu período de licença maternidade (6 meses) o servidor Jean Louis Rabelo
de Morais a substituirá na função de Coordenação de Apoio a Direção (CDI), além de mais 1 (um)
mês de férias, totalizando 7 (sete) meses e foi convidado a ser secretário do Conselho pela Dire -
ção, no entanto, no Regimento do ConCam está previsto que o servidor ao assumir uma função
gratificada (FG) não pode ser Conselheiro, desse modo, o secretariado veio com a proposta aos
Conselheiros de aceitarem o servidor Jean Louis Rabelo de Morais como secretário temporário do
Conselho durante esse tempo de licença e férias, sendo que nesse contexto o Conselheiro teria
que se desligar do Conselho; a secretária acrescentou ainda, que o servidor além de secretariar a
gestão atual até o final do mandato (vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e dois), também, se-
cretaria o início da nova gestão. O Conselheiro Rafael Billar de Almeida perguntou quem assumi-
ria o lugar do Conselheiro Titular, sendo informado que seria o primeiro suplente representante
dos técnicos-administrativos (Edu Souza de Oliveira Júnior). Sem mais manifestações, o presi-
dente colocou a proposta em regime de votação, sendo aprovada por unanimidade. Pauta 3: In-
formes gerais – i) Regimento dos setores – o presidente informou, como discutido e definido em
outras reuniões, que cada setor do câmpus deveria atualizar o regimento de seus espaços até
meados do ano vigente, sendo a apreciação de todos os regimentos realizadas pelo Conselho an-
tes de vigorar. Após algumas manifestações de alguns Conselheiros sobre possíveis atrasos na
reforma do prédio dos laboratórios, bem como processo de reformulação dos cursos do câmpus e
mudança de gestão de Conselho no início do segundo semestre, decidiu-se colocar como pauta
na próxima reunião a expansão do prazo para entrega dos regimentos. Pauta 4: Pautas para a
próxima reunião – i) Criação de critérios para a escolha das próximas equipes a participarem do
Programa Escolas 2030; ii) Discussão sobre ampliação do prazo para entrega de regimentos dos
setores acadêmicos e administrativos do Câmpus São Roque. Sem mais nada a tratar, o Presi-
dente encerrou a reunião às 15h31. Eu, Maira Oliveira Silva Pereira, Secretária do Conselho do
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Câmpus São Roque, lavrei esta ata, que depois de apreciada e aprovada, será assinada e publi -
cada.
Bento Filho de Sousa Freitas                                      ____________________________________

Denise Pereira David                                                  ____________________________________

Edu Souza de Oliveira Junior                                      ____________________________________

Flávio Trevisan                                                            ____________________________________

Frank Viana Carvalho (Presidente)                             ____________________________________

Gabriel Vasquinho Ferrari                                           ____________________________________

Jeferson de Morais Correia                                         ____________________________________

Maira Oliveira Silva Pereira (Secretária)                     ____________________________________

Márcio Pereira                                                             ____________________________________

Nassim Sabbag Júnior                                                 ____________________________________

Rafael Billar de Almeida                                              ____________________________________

Sandro Heleno Morais Zarpelão                                  ____________________________________
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